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спеціалізованих національних програм та 2) децентралізований у вигляді регіональних 

програм.  

На державному рівні основний зміст планування полягатиме в науково-технічному 

прогнозуванні соціальних та макроекономічних процесів, розробці та реалізації програм 

формування та витрачання ресурсів сільськогосподарської продукції та продовольства для 

загальнодержавних потреб, розробці та реалізації забезпечених фінансуванням національних 

програм меліоративних робіт, збереження та підвищення родючості грунтів, створення 

енергетичних та транспортних комунікацій, телефонізації, охорони водних ресурсів, 

ліквідації наслідків дії стихійних сил, розвитку окремих аграрних регіонів, зміцнення 

соціальної інфраструктури, вирішення селекційно-генетичних завдань та багато інших. На 

цьому ж рівні мають складатись індикативні баланси загальних потреб 

сільськогосподарської продукції та джерел їх забезпечення.  

На обласному та районному державних рівнях мають плануватись потреби в 

сільськогосподарській продукції та продовольстві для відповідних територій, які мають 

задовольнятись за рахунок їхніх власних фінансових ресурсів.  

Найактивнішим рівнем планування має стати галузевий підприємницький. Він буде 

персоніфікований в потужних агропромислових формуваннях переважно галузевої 

спрямованості, які поступово складуться в результаті конкурентних процесів. Розміри таких 

формувань будуть обмежуватись лише рамками, передбаченими антимонопольним 

законодавством. Як показує світовий досвід, по кожному продуктовому підкомплексу 

утворюється кілька підприємницьких формувань, які організують свою діяльність на 

маркетингових засадах як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринку. Вони приймають на 

себе функції планування обсягів виробництва та реалізації продукції, розробляють технічну 

та збутову політику, детально вивчають місткість продуктових ринків, платоспроможний 

попит, цінову кон'юнктуру, забезпечують себе ресурсами.  

Отже, і в умовах ринку є всі підстави вважати планування незамінним елементом 

управлінської технології на підприємстві, обов’язковість ведення якої варта законодавчого 

закріплення. Підвищення офіційного статусу планування на підприємствах забезпечить і 

підвищення якісного рівня ведення бухгалтерського обліку.  
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Стратегічне управління розвитком регіону в сучасних реаліях політико-економічного 

життя України в цілеспрямованій діяльності всіх зацікавлених суб’єктів управління і 

господарювання під керівництвом органів влади і управління регіону по досягненню 

намічених цілей і завдань розвитку на основі ефективної адаптації до постійно змінюваних 

параметрів зовнішнього середовища. Важливим чинником стратегічного управління 

розвитком є технологія його реалізації. Стратегічне управління розвитком залежить від 

географічної, економічної, соціальної та політичної складових регіону. Трансформація 

економічної структури регіону в певному напрямку вимагає від регіональних органів 

державної влади і управління чіткого бачення перспективи розвитку і стримуючих його 

чинників, при цьому зростає значення процедури визначення мети й самого процесу 

формування концепції розвитку регіонів в сучасних умовах, що характеризуються високим 

динамізмом розвитку і глобальністю фінансово-економічних криз. Динамічний і стабільний 

економічний розвиток регіональної системи повинен бути обумовлений її раціональною 

організацією, зростанням ефективності використання і залученням всіх видів ресурсів. На 
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основі контролю і оцінки змін, що відбуваються в регіоні з метою підтримки здатності до 

виживання і ефективного функціонування в умовах нестабільного зовнішнього і 

внутрішнього середовища. Сталий економічний розвиток регіональної системи має 

визначатися раціональною організацією, підвищенням ефективності використання всіх видів 

ресурсів. Тобто, стратегія управління – це управлінська діяльність, спрямована на 

досягнення поставлених цілей в умовах нестабільного, конкурентного середовища, як 

сукупність програм, принципів, методів, за допомогою яких планується розвиток 

економічної системи на середньострокову або довгострокову перспективу. 

Стратегічне управління економічним розвитком регіону може здійснюватися за 

допомогою широкого спектра різноманітних стратегій, програм, конкретних дій і 

одноразових управлінських рішень. Дослідник Н. В. Стоянець запропонувала розгляд 

окремих концепцій, які розкривають сутність соціально-економічного розвитку регіону: 

– економічний розвиток як розвиток проблеми; 

– економічний розвиток як управління підприємницькою активністю; 

– економічний розвиток як створення «механізму зростання»; 

– економічний розвиток як збереження природного і соціального середовища; 

– економічний розвиток як вивільнення людського потенціалу; 

– економічний розвиток як результат керівництва; 

– економічний розвиток як пошук соціальної справедливості [1, с. 209-210]. 

Тому стратегічне управління економічним розвитком регіону необхідно виконувати з 

урахуванням таких характерних особливостей: 

– регіон розглядається як складна система, методологією дослідження якої є 

системний аналіз: наявність великої кількості складних взаємопов’язаних причинно-

наслідкових зв’язків між чинниками, котрі розглядаються в описі складної системи, 

результат дії яких не завжди є очевидним при прийнятті рішень; необхідність дослідження 

стохастичних систем в умовах невизначеності, неоднозначності; 

– регіон – соціальна система, тому в ній домінують і враховуються природні і 

психологічні (пов’язані з інтересами людей). При прийнятті рішень необхідно враховувати 

довгострокові інтереси суспільства. Рівень розвитку регіону покликаний в першу чергу 

забезпечувати умови відтворення людського життя; 

– регіон – динамічна система. Необхідно вивчати динаміку розвитку системи, 

проводити аналіз процесів зростання, з урахуванням загального життєвого циклу регіону та 

його складових (населення, суб’єкти господарювання, житловий фонд та ін.); 

– регіон є адаптивною саморегулюючою системою. Управління здійснюється через 

внутрішньоорганізаційні процеси саморегулювання і базується на зміні законів і методів 

внутрішнього управління; 

– існує конфлікт між цілями стратегічного, довгострокового планування і 

короткостроковими рішеннями; умовою нормального розвитку в системі є підтримка 

економічної рівноваги (балансу ресурсів в системі). 

Регіон як мезорівень самостійно регулює свою економіку, акумулює більшу частину 

фінансових ресурсів і виступає як досить самостійний суб’єкт національної економіки, 

регулюючи свої взаємини з іншими регіонами і органами влади. Використання цієї концепції 

призводить до застосування до регіону законів макроекономіки, визначення його як 

«мезорівень». 
Регіон як важливий суб’єкт господарювання зосереджує різний за розмірами бізнес, 

виступає як агент ринку і конкурент іншим регіонам, на економічний стан регіону великий 

вплив мають розміщені на його території філії і штаб-квартири підприємств і корпорацій, їх 
цінова і кадрова політики, а також системи доходів. Цей підхід здійснюється в регіональній 
фіскальній політиці держави, коли перенесення штаб-квартири корпорації, а фактично – 

зміна юридичної адреси – призводить до виходу з регіону великого платника податків при 
збереженні безпосередньо виробництва. 
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Регіон як ринок з визначеними межами приділяє більшу увагу підприємницькому 

клімату, специфічним для даного регіону сегментів ринку і дає змогу застосовувати 
маркетингові методи аналізу до діяльності регіону в цілому. 

Підхід до регіону як соціуму дає змогу досліджувати інституціональні чинники: 
систему влади, культурні традиції, місцеву законодавчу базу, а також відтворення та 

розміщення трудових ресурсів, охорону здоров’я та освіту. 
Для формування моделі соціально-економічних програм враховуються сценарії 

розвитку регіону: 

1. Регресивний: занепад економіки, демографічний і міграційний спад; 
розбалансованість господарських зв’язків. 

2. Консервативний: збереження поточних чинників економічного зростання регіону, 

нестабільність зовнішньої кон’юнктури, ймовірність демографічного і міграційного спаду.  
3. Інноваційний: модернізація економіки, розвиток регіональної інноваційної системи, 

створення висококонкурентного виробничого сектора і сфери послуг, позитивний 
демографічний і прискорений міграційний тренд. 

4. Прогресивний: інтенсивний приплив інвестицій і максимально сприятливі зовнішні 
умови на світових продовольчих ринках, позитивний демографічний і прискорений 
міграційний тренд. 

Соціально-економічні програми повинні випливати з цільових установок Стратегії 
соціально-економічного розвитку регіону. Програму необхідно орієнтувати на 
середньостроковий або довгостроковий період. Її реалізацію доцільно здійснювати поетапно. 

Кожному етапу повинні відповідати конкретні цілі з певними кількісними параметрами. 
Основні приблизні параметри кінцевої мети реформування економіки регіону, що вимагають 
конкретизації по окремих етапах і термінах: 

– орієнтація економіки регіону на вирішення соціальних завдань, досягнення високих 

стандартів якості життя; 
– формування високоефективної, гнучкої і сприйнятливої до нововведень соціально 

орієнтованої економіки, що поєднує механізми ринкового саморегулювання з активним 

державним впливом на економічні та соціальні процеси; 
– врахування глобальних світових тенденцій, а також досвіду країн і регіонів, що 

досягли значних успіхів в соціально-економічному розвитку. 
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The newsvendor problem is one of the classical operations research models. It is a single-

period, single-product inventory problem, with a single procurement before a stochastic demand 

realization. 

Several empirical studies have shown that students and professional buyers do not order a 

quantity similar to that proposed by the classical solution of the newsvendor problem, which has the 
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	ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
	Жінки – це найбільша соціальна спільнота, яка упродовж двадцяти століть розглядалась як берегиня домашнього вогнища і лише зараз, у XXI ст., з розвитком ринкових відносин, роль жінки дещо змінилась і почала набувати більш стрімкого характеру в професі...
	У професійній сфері, жінки на перший план виносять соціально-психологічний аспект, тоді як у чоловіків – професійно-діяльнісний. У плануванні власної кар’єри жінки більш орієнтовані на поточне положення справ, при цьому менш беручи до уваги перспектив...
	Безумовно, відмінності між жінками і чоловіками в лідерських можливостях існують, але вони не виступають чинником, який повністю закриває можливість для жінки лідирувати в справі або у політиці, а лише підтверджують необхідність пошуку жінками моделей...
	Відстоюванню жінками лідерських позицій у сфері бізнесу заважають деякі психологічні характеристики, а саме:
	1. Конфлікт «родина, дім, кохання» та «незалежність, кар’єрний ріст, лідерство». Іноді спостерігається, що жінки піддаються емоціям у такому протистоянні і відбувається це через те, що їм доводиться поєднувати керівну посаду на роботі та виконавчу вдо...
	2. Жінкам притаманно отримувати визнання та підтримку, гідну оцінку своїм зусиллям зі сторони оточуючого середовища, при цьому вони забувають про абсурдність таких сподівань.
	3. Жінка-лідер завжди діє самостійно, не покладаючись на допомогу ближніх, тому діє в теперішньому часі, без інтерпретації у майбутнє, що з часом може спричинити певні конфлікти. Чоловіки заради досягнення поставленої мети зазвичай об’єднуються в кома...
	Забезпечення реальної рівності прав жінок та чоловіків на ринку праці є важливою проблемою на світовому рівні, незважаючи на ряд державних програм. Необхідно сприяти активізації законодавчої діяльності, системно працювати над гендерними стереотипами, ...
	Таким чином, при порівнянні успішності, чоловік більш «ефективний» при встановленні цілей організації із параметру людських якостей. Жінка ж більш «ефективна» при формуванні мотиваційної програми для персоналу, комунікації (з більшою користю використо...
	Розглянуті особливості поведінки жінки-керівника, дозволяють спростувати традиційне уявлення про обмежені можливості ефективності жінки-керівника і, в цілому, думку про меншу ефективність «м’якого» жіночого менеджменту в порівнянні з «жорсткою» чолові...
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	1. Голей Ю.М. Гендерні особливості стилю керівництва чоловіків і жінок в організації / Ю.М. Голей, О. Є. Шаманська, Ю. І. Собко // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://ukrbukva.net/print:page,1,59809-Gendernye-osobennosti-stilyarukovodstva-mu...
	2. Авдулова Т.П. Гендерні аспекти управлінської діяльності / Т. П. Авдулова. – Центр дистанційної освіти «Елітаріум», 2010 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.elitarium.ru
	3. Берн Ш. Гендерная психология / Ш. Берн // [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://psymania.info/gend/bern/sekreti.php
	ОРГАНІЗАЦІЙНА КУЛЬТУРА ЯК  СКЛАДОВА УСПІХУ ПІДПРИЄМСТВА
	Організаційна культура підприємства – один з факторів конкурентоспроможності підприємства; успіху, ефективності діяльності, а часом і виживання [1]. На сьогодні культура підприємства стає все більшою мірою предметом турботи менеджерів усього світу, ад...
	Кожен працівник організації повинен усвідомлювати своє місце в компанії, свій робочий час та його раціональне використання, а також досягнення яких цілей він переслідує у виконанні своєї роботи. Цінності, норми, певною мірою і світогляд – повинні підт...
	На нашу думку, основними складовими організаційної культури є:
	- мова спілкування та система комунікацій (використання усної, письмової та невербальної комунікації, а також жестів та міміки);
	- усвідомлення своєї ролі в організації. Одним культурам імпонує приховування співробітником своїх внутрішніх намірів, а інші – навпаки сприяють їх зовнішньому прояву. Одні компанії налаштовані на співпрацю, а інші – на індивідуальне самовираження;
	- зовнішній вигляд працівників, тобто охайність, наявність спеціального одягу, уніформи;
	- дотримання розпорядку дня;
	- організація харчування, тобто тривалість та періодичність харчування, наявність однієї їдальні для всіх працівників чи розмежування їх для керуючого та рядового персоналу;
	- відносини в колективі та з клієнтами (у тому числі різними за статтю, віком, релігією, статусом в суспільстві, шляхи вирішення конфліктів);
	- норми та цінності організації;
	- мотивування та трудова етика (відповідальність за виконану роботу, якість роботи, оцінка роботи та винагорода за неї, просування по кар'єрних сходах);
	- віра (в успіх, допомогу, підтримку, справедливість, власні сили);
	- символіка в організації – ритуали, лозунги, організаційні табу.
	Організаційну культуру неможливо розглядати без стратегії компанії. Саме вона забезпечує загальне виконання стратегічного плану. За допомогою основних елементів  культура формує офіційні та неофіційні правила, робочу атмосферу та певні вимоги, які під...
	Усвідомлення організаційної культури дозволяє:
	- діяти ефективніше та результативніше, враховуючи тенденції, загрози та можливості;
	- протидіяти стереотипам, які обмежують можливості людини;
	- усвідомити причетність особистості до колективної діяльності;
	- побудувати позитивний імідж організації;
	- визначити правильну систему мотивації працівників;
	- встановити місію та цілі організації, побудувати організаційні цінності та ідеали;
	- зрозуміти індивідуальну та колективну поведінку, усвідомити стиль керівництва та питання лідерства [3].
	Таким чином, організаційна культура в цілому впливає на розвиток організації. Якість управління залежить від того, на якому рівні та як були використані окремі інструменти організаційної культури та як саме керівництво створює  робочу атмосферу та ком...
	Слід відмітити, що організаційна культура включає: формування стійкого позитивного образу − іміджу підприємства, що створює йому відповідну репутацію, загальний культурний і професійний рівень та постійну мотивацію працівників для досягнення економічн...
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	Рис. 1. Надходження власних доходів ОТГ за січень-грудень 2016 та 2017 років млн.грн. [4]
	Держава також збільшила обсяги надання державної бюджетної підтримки місцевим органам влади на розвиток громад та розбудову інфраструктури.  Так, якщо у 2014 році було передбачено регіонам з державного бюджету на підтримку соціально-економічного розви...
	Рис. 2. Субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам на соціально-економічний розвиток окремих територій [4]
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